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Λαµβάνετε την παρούσα Ενηµέρωση περί Προστασίας Προσωπικών Δεδοµένων, επειδή η Novartis
Ελλάς ΑΕΒΕ (εφεξής «Novartis») επεξεργάζεται πληροφορίες σας οι οποίες συνιστούν
“προσωπικά δεδοµένα” και η Novartis θεωρεί πολύ σηµαντική την προστασία των προσωπικών
σας δεδοµένων.

Η αναφορά στην Novartis περιλαµβάνει και το Τµήµα της Sandoz. Η Novartis βρίσκεται στο 12ο χλµ.
της Ε.Ο. Αθηνών - Λαµίας No 1, 144 51, Μεταµόρφωση και η Sandoz βρίσκεται στην Λεωφόρο
Κηφισίας 18, 151 25, Μαρούσι, Αθήνα.Η Novartis είναι υπεύθυνη για την επεξεργασία των
προσωπικών σας δεδοµένων καθώς αποφασίζει τον σκοπό και τον τρόπο της επεξεργασίας,
ενεργώντας ως "υπεύθυνος επεξεργασίας". Σε αυτή την Ενηµέρωση περί Προστασίας
Προσωπικών Δεδοµένων, οι λέξεις "εµείς" ή "εµάς" αναφέρονται στην Novartis.

Σας προσκαλούµε να διαβάσετε προσεκτικά την παρούσα Ενηµέρωση περί Προστασίας
Προσωπικών Δεδοµένων, η οποία καθορίζει σε ποιο πλαίσιο επεξεργαζόµαστε τα προσωπικά σας
δεδοµένα και εξηγεί τα δικαιώµατά σας και τις υποχρεώσεις µας στο πλαίσιο αυτής της
επεξεργασίας.

Εφόσον έχετε οποιεσδήποτε περαιτέρω απορίες σε σχέση µε την επεξεργασία των προσωπικών
σας δεδοµένων, σας προσκαλούµε να επικοινωνήσετε µε τον Υπεύθυνο Προστασίας Δεδοµένων
(Data Protection Officer, εφεξής «DPO») µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου (e-mail) στην ηλεκτρονική
διεύθυνση: privacy.novartisgr@novartis.com για τη Novartis και για την Sandoz στη διεύθυνση:
privacy.sandozgr@novartis.com.

1. Ποιες πληροφορίες σας διατηρούµε;

Αυτές οι πληροφορίες µπορεί είτε να παρέχονται απευθείας από εσάς, από τους επιχειρηµατικούς
συνεργάτες/πελάτες µας (π.χ. από τη νοµική οντότητα για την οποία εργάζεστε), από τρίτα µέρη
(π.χ. εξωτερικούς προµηθευτές) ή από αξιόπιστες δηµόσιες πηγές (όπως PubMed, Clinical Trials.gov,
ιστότοπους συνεδρίων ή ιστότοπους πανεπιστηµίων), έχοντας εξασφαλίσει την συγκατάθεσή σας
για την παροχή αυτών των προσωπικών δεδοµένων όπου απαιτείται σύµφωνα µε τους ισχύοντες
νόµους. Συλλέγουµε ποικίλους τύπους προσωπικών δεδοµένων που σας αφορούν, όπως
ενδεικτικά:

γενικές πληροφορίες και στοιχεία της ταυτότητάς σας (π.χ. επωνυµία, όνοµα, επίθετο, φύλο,
διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδροµείου ή/και ταχυδροµική διεύθυνση, αριθµός σταθερού ή/και
κινητού τηλεφώνου),
την ιδιότητα σας (π.χ. τίτλος, θέση, όνοµα εταιρείας, καθώς και, για τους επαγγελµατίες
υγείας, πρώτη ειδικότητα, δεύτερη ειδικότητα, έτος αποφοίτησης από την ιατρική σχολή,
δηµοσιεύσεις, συνεδριακές δραστηριότητες, βραβεία, βιογραφικό, εκπαίδευση, δεσµοί µε1/7
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πανεπιστήµια, εµπειρία και συµµετοχή/συνεισφορά σε κλινικές µελέτες, κατευθυντήριες
γραµµές, συντακτικά συµβούλια και οργανισµούς),
στοιχεία πληρωµής/τιµολόγησης (π.χ. στοιχεία πιστωτικής κάρτας, στοιχεία τραπεζικού
λογαριασµού, ΑΦΜ ή άλλος αριθµός φορολογικού µητρώου),
µοναδικός αριθµός ταυτότητας (ID) και προφίλ επιχειρηµατικού συνεργάτη/πελάτη της
Novartis,
τα ηλεκτρονικά δεδοµένα αναγνώρισης όπου απαιτούνται µε σκοπό την παράδοση
προϊόντων ή υπηρεσιών στην εταιρεία µας (π.χ. σύνδεση, δικαίωµα πρόσβασης, κωδικοί
πρόσβασης, αριθµός κάρτας πρόσβασης, διεύθυνση IP, ηλεκτρονικοί ταυτοποιητές/cookies,
αρχεία καταγραφής, χρόνοι πρόσβασης και σύνδεσης, εγγραφή ήχου ή εικόνας, όπως
φωτογραφίες, κάρτας πρόσβασης, κλειστό κύκλωµα τηλεόρασης ή φωνητικές εγγραφές),
πληροφορίες σχετικά µε την χρήση σας, την ανταπόκριση και/ή τις προτιµήσεις σας,
συµπεριλαµβανοµένων των σχετιζόµενων µε τα είδη µηνυµάτων ενδιαφέροντος σας, τους
διαύλους και την συχνότητα της επικοινωνίας,
στοιχεία που µας παρέχετε, π.χ. κατά τη συµπλήρωση εντύπων ή κατά την διάρκεια
εκδηλώσεων που παρακολουθείτε ή όταν απαντάτε σε ερωτήσεις στο πλαίσιο επικοινωνίας ή
έρευνας,
δεδοµένα που αφορούν στα προϊόντα και στις υπηρεσίες µας και
πληροφορίες σχετικά µε τις προωθητικές, επιστηµονικές και ιατρικές
δραστηριότητες/αλληλεπιδράσεις που έχετε µαζί µας, συµπεριλαµβανοµένων πιθανών
µελλοντικών αλληλεπιδράσεων.

Αν προτίθεστε να µας παράσχετε προσωπικά δεδοµένα σχετικά µε άλλα άτοµα (π.χ. τους
συναδέλφους σας), θα πρέπει να δώσετε ένα αντίγραφο της παρούσας Ενηµέρωσης περί
Προστασίας Προσωπικών Δεδοµένων στα αντίστοιχα άτοµα, απευθείας ή µέσω του εργοδότη
τους.

2. Για ποιούς σκοπούς χρησιµοποιούµε τα προσωπικά σας δεδοµένα και πώς
δικαιολογείται;

1. Νοµική βάση για την επεξεργασία

Δεν θα επεξεργαστούµε τα προσωπικά σας δεδοµένα ελλείψει σχετικής νοµικής πρόβλεψης για
συγκεκριµένο σκοπό. Ως εκ τούτου, θα επεξεργαστούµε τα προσωπικά σας δεδοµένα µόνο εάν:

έχουµε λάβει την προηγούµενη συγκατάθεση σας,
η επεξεργασία είναι απαραίτητη για την εκπλήρωση των συµβατικών µας υποχρεώσεων προς
εσάς ή για την λήψη προσυµβατικών µέτρων κατόπιν αιτήµατός σας,
η επεξεργασία είναι απαραίτητη για την συµµόρφωση µε τις νοµικές ή κανονιστικές
υποχρεώσεις µας ή
η επεξεργασία είναι απαραίτητη για την προστασία των έννοµων συµφερόντων µας και δεν
επηρεάζει αδικαιολόγητα τα συµφέροντά σας ή τα θεµελιώδη δικαιώµατα και ελευθερίες
σας.

Παρακαλούµε λάβετε υπόψη ότι όταν επεξεργαζόµαστε τα προσωπικά σας δεδοµένα βάσει της
τελευταίας βάσης, επιδιώκουµε πάντα να διατηρούµε την ισορροπία µεταξύ των έννοµων
συµφερόντων µας και της προστασίας των προσωπικών δεδοµένων σας. Παραδείγµατα τέτοιων
«έννοµων συµφερόντων» είναι οι δραστηριότητες επεξεργασίας δεδοµένων που εκτελούνται:

για την ανάπτυξη µιας στενής και αξιόπιστης επαγγελµατικής συνεργασίας/ σχέσης,
για την προώθηση της καινοτοµίας του Οµίλου Novartis στον φαρµακευτικό τοµέα,
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για την διαχείριση ανθρώπινων και οικονοµικών πόρων του Οµίλου Novartis και την
βελτιστοποίηση των αλληλεπιδράσεων µε εσάς,
για την εξασφάλιση ότι το κατάλληλο φάρµακο φτάνει στον ασθενή βάσει µιας πλήρως
ενηµερωµένης, τεχνικά και επαγγελµατικά, γνώµης επαγγελµατία υγείας,
για την εκµετάλλευση οικονοµικά αποδοτικών υπηρεσιών (π.χ. ενδέχεται να επιλέξουµε να
χρησιµοποιήσουµε ορισµένες πλατφόρµες που προσφέρονται από προµηθευτές για την
επεξεργασία δεδοµένων),
για την προσφορά των προϊόντων και των υπηρεσιών µας στους πελάτες µας,
για την πρόληψη απάτης ή εγκληµατικής δραστηριότητας, κακής χρήσης των προϊόντων ή
των υπηρεσιών µας, καθώς και για την ασφάλεια των συστηµάτων πληροφορικής, της
αρχιτεκτονικής και των δικτύων µας,
για την πώληση οποιουδήποτε µέρους της επιχείρησης µας ή των περιουσιακών της
στοιχείων ή την απόκτηση µέρους ή του συνόλου της επιχείρησης µας ή περιουσιακών
στοιχείων από τρίτους και 
για την επίτευξη των στόχων της εταιρικής και κοινωνικής ευθύνης µας.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά µε συγκεκριµένα έννοµα συµφέροντα µας, παρακαλούµε
επικοινωνήστε µαζί µας κατά τον τρόπο που υποδεικνύεται κατωτέρω στην Ενότηταµε την
ονοµασία «Ποιά είναι τα δικαιώµατά σας και πώς µπορείτε να τα ασκήσετε;».

1. 2. Σκοποί της επεξεργασίας

Πάντα επεξεργαζόµαστε τα προσωπικά σας δεδοµένα για έναν συγκεκριµένο σκοπό και
επεξεργαζόµαστε µόνο τα προσωπικά δεδοµένα που σχετίζονται µε την επίτευξη αυτού του
σκοπού. Συγκεκριµένα, επεξεργαζόµαστε τα προσωπικά σας δεδοµένα για τους ακόλουθους
σκοπούς, πάντα σύµφωνα µε την φύση της συνεργασίας µας, καθώς και την εφαρµοστέα
νοµοθεσία και τους κανονισµούς:

διαχείριση της σχέσης µας µαζί σας (π.χ. µέσω των βάσεων δεδοµένων µας),
υλοποίηση ενεργειών προετοιµασίας ή εκτέλεσης υφιστάµενων συµβάσεων,
τεκµηρίωση συναλλαγών και διασφάλιση της διαφάνειας σε περίπτωση παροχής αξίας
παροχή σε εσάς κατάλληλων, επαρκών και επικαιροποιηµένων πληροφοριών σχετικά µε
νόσους, φάρµακα καθώς και για τα προϊόντα και τις υπηρεσίες µας,
συµµόρφωση µε νόµιµες υποχρεώσεις σχετικές µε την ασφάλεια φαρµάκου και την διαχείριση
παραπόνων για προϊόντα,
βελτίωση της ποιότητας των αλληλεπιδράσεων και υπηρεσιών µας προσαρµόζοντας την
προσφορά µας στις συγκεκριµένες ανάγκες σας,
ανταπόκριση στα αιτήµατά σας και παροχή αποτελεσµατικής υποστήριξης,
διενέργεια ερευνών (π.χ. για να µας βοηθήσετε να βελτιώσουµε τις µελλοντικές
αλληλεπιδράσεις µε εσάς),
αποστολή ενηµερωτικών στοιχείων σχετικά µε προϊόντα, θεραπευτικούς τοµείς ή υπηρεσίες
που προωθούµε,
διαχείριση, σχεδιασµός και διενέργεια των επικοινωνιών και των αλληλεπιδράσεων µας µε
εσάς (π.χ. µέσω της λειτουργίας µιας βάσης δεδοµένων που θα καταγράφει τις
αλληλεπιδράσεις µε τους επαγγελµατίες υγείας ή θα διαχειρίζεται τον προγραµµατισµό
κλήσεων καθώς και την αναφορά κλήσεων),
παρακολούθηση των δραστηριοτήτων µας (π.χ. µέτρηση αλληλεπιδράσεων ή πωλήσεων,
αριθµός συναντήσεων/κλήσεων),
πρόσκλησή σας σε εκδηλώσεις ή συναντήσεις προώθησης που χρηµατοδοτούνται από εµάς
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(π.χ. ιατρικές εκδηλώσεις, οµιλίες, συνέδρια),
παροχή πρόσβασης στις εκπαιδευτικές ενότητες µας που σας δίνει την ευκαιρία να µας
παρέχετε ορισµένες υπηρεσίες,
διαχείριση των τεχνικών υποδοµών µας, συµπεριλαµβανοµένης της διαχείρισης της
υποδοµής και επιχειρησιακής συνέχειας,
διαφύλαξη των οικονοµικών συµφερόντων της εταιρείας και διασφάλιση της συµµόρφωσης
και της υποβολής αναφορών (όπως συµµόρφωση µε τις πολιτικές µας και τις τοπικές νοµικές
απαιτήσεις, φόρους και κρατήσεις, διαχείριση υποτιθέµενων περιπτώσεων κακής
διαχείρισης ή απάτης, διενέργεια ελέγχων και υπεράσπιση δικαστικών υποθέσεων),
διαχείριση συγχωνεύσεων και εξαγορών που αφορούν την εταιρεία µας,
αρχειοθέτηση και τήρηση αρχείων,
χρέωση και τιµολόγηση και
οποιοσδήποτε άλλος σκοπός που επιβάλλεται από το νόµο και τις αρχές.

3. Ποιος έχει πρόσβαση στα προσωπικά σας δεδοµένα και σε ποιόν διαβιβάζονται;

Δεν θα πωλούµε, ούτε θα κοινοποιούµε ή διαβιβάζουµε µε άλλο τρόπο τα προσωπικά σας
δεδοµένα σε τρίτους εκτός αυτών που αναφέρονται στην παρούσα Ενηµέρωση περί Προστασίας
Προσωπικών Δεδοµένων.

Κατά τη διάρκεια των δραστηριοτήτων µας και για τους ίδιους σκοπούς µε αυτούς που
αναφέρονται στην παρούσα Ενηµέρωση περί Προστασίας Προσωπικών Δεδοµένων, στα
προσωπικά σας δεδοµένα µπορούν να αποκτήσουν πρόσβαση ή τα προσωπικά σας δεδοµένα
µπορούν να διαβιβασθούν στις ακόλουθες κατηγορίες παραληπτών, µε βάση την αναγκαιότητα
ενηµέρωσής τους για την επίτευξη αυτών των σκοπών:

το προσωπικό µας (συµπεριλαµβανοµένου του προσωπικού, των τµηµάτων ή άλλων εταιρειών
του Οµίλου Novartis),
οι ανεξάρτητοι πράκτορες ή µεσίτες µας (αν υπάρχουν),
οι προµηθευτές και οι πάροχοι υπηρεσιών που παρέχουν υπηρεσίες και προϊόντα σε εµάς,
οι πάροχοι συστηµάτων πληροφορικής, οι πάροχοι υπηρεσιών cloud, οι πάροχοι βάσεων
δεδοµένων και οι σύµβουλοι,
οι επιχειρηµατικοί συνεργάτες µας που προσφέρουν προϊόντα ή υπηρεσίες από κοινού µε εµάς
ή µε τις θυγατρικές ή συνδεδεµένες εταιρείες µας,
οποιοδήποτε τρίτο µέρος στο οποίο αναθέτουµε ή µε το οποίο ανανεώνουµε οποιοδήποτε από
τα δικαιώµατα ή τις υποχρεώσεις µας, και
οι σύµβουλοί µας και οι εξωτερικοί δικηγόροι µας στο πλαίσιο της πώλησης ή µεταβίβασης
οποιουδήποτε µέρους της επιχείρησής µας ή των περιουσιακών της στοιχείων ή στο πλαίσιο
οπιασδήποτε άλλης περίστασης κρίνει η εταιρεία απαραίτητη τη συνδροµή τους.

Τα παραπάνω τρίτα µέρη έχουν συµβατική υποχρέωση να προστατεύουν την εµπιστευτικότητα
και την ασφάλεια των προσωπικών σας δεδοµένων, σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία.

Στα προσωπικά σας δεδοµένα µπορούν επίσης να έχουν πρόσβαση ή αυτά να διαβιβαστούν σε
οποιαδήποτε εθνική ή/και διεθνή ρυθµιστική, εκτελεστική, δηµόσια αρχή, φορέα ή δικαστήριο,
όπου απαιτείται από τους ισχύοντες νόµους ή κανονισµούς ή κατόπιν αιτήµατός τους.

Τα προσωπικά δεδοµένα που συλλέγουµε από εσάς µπορούν επίσης να αποτελέσουν αντικείµενο
επεξεργασίας, πρόσβασης ή αποθήκευσης σε άλλη χώρα εκτός της χώρας όπου βρίσκεται η
Novartis, o οποίος ενδέχεται να µην προσφέρει το ίδιο επίπεδο προστασίας των προσωπικών
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δεδοµένων.

Εάν µεταφέρουµε τα προσωπικά σας δεδοµένα σε εταιρείες/εξωτερικούς συνεργάτες σε άλλες
δικαιοδοσίες, θα µεριµνήσουµε για την διασφάλιση της προστασίας των προσωπικών σας
δεδοµένων (i) µε την εφαρµογή του επιπέδου προστασίας που απαιτείται σύµφωνα µε τους
τοπικούς νόµους περί προστασίας δεδοµένων που ισχύουν για την Novartis , (ii) ενεργώντας
σύµφωνα µε τις πολιτικές και τα πρότυπά µας και (iii) για τις εταιρείες Novartis Group που
βρίσκονται στον Ευρωπαϊκό Οικονοµικό Χώρο (δηλαδή τα κράτη µέλη της ΕΕ πλέον της
Ισλανδίας, του Λιχτενστάιν και της Νορβηγίας, τον «ΕΟΧ»), εκτός εάν ορίζεται διαφορετικά,
διαβιβάζοντας τα προσωπικά σας δεδοµένα αποκλειστικά βάσει τυποποιηµένων συµβατικών
ρητρών που έχουν εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Μπορείτε να ζητήσετε πρόσθετες
πληροφορίες σχετικά µε τις διεθνείς µεταφορές προσωπικών δεδοµένων και να προµηθευτείτε
αντίγραφο των κατάλληλων νοµικών µέσων επαρκών εγγυήσεων που έχουν τεθεί σε εφαρµογή µε
την άσκηση των δικαιωµάτων σας, όπως ορίζεται στην Ενότητα «Ποια είναι τα δικαιώµατά σας
και πώς µπορείτε να τα ασκήσετε;».

Για τις διαβιβάσεις προσωπικών δεδοµένων εντός του οµίλου, ο Όµιλος Novartis έχει θεσπίσει
Δεσµευτικούς Εταιρικούς Κανόνες, ένα σύστηµα αρχών, κανόνων και εργαλείων που
προβλέπονται από το Eυρωπαϊκό δίκαιο, σε µια προσπάθεια να εξασφαλιστούν αποτελεσµατικά
επίπεδα προστασίας δεδοµένων σχετικά µε τη διαβίβαση προσωπικών δεδοµένων εκτός του ΕΟΧ
και της Ελβετίας. Διαβάστε περισσότερα σχετικά µε τους Δεσµευτικούς Εταιρικούς Κανόνες
(BCR) του Οµίλου Novartis Ελλάς πατώντας ή ακολουθώντας τον σύνδεσµο
https://www.novartis.com/gr-el

4. Πώς προστατεύουµε τα προσωπικά σας δεδοµένα;

Έχουµε εφαρµόσει κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά µέτρα για την παροχή επαρκούς επιπέδου
ασφάλειας και εµπιστευτικότητας των προσωπικών σας δεδοµένων.

Αυτά τα µέτρα λαµβάνουν υπόψη: 

1. Το επίπεδο της τεχνολογίας,
2. το κόστος εφαρµογής τους,
3. την φύση των δεδοµένων και
4. τον κίνδυνο της επεξεργασίας.

Σκοπός των µέτρων είναι η προστασία των δεδοµένων από τυχαία ή παράνοµη καταστροφή ή
αλλοίωση, τυχαία απώλεια, µη εξουσιοδοτηµένη αποκάλυψη ή πρόσβαση και από άλλες
παράνοµες µορφές επεξεργασίας.

Επιπλέον, όταν χειριζόµαστε τα προσωπικά σας δεδοµένα, συµµορφωνόµαστε µε τις ακόλουθες
υποχρεώσεις:

συλλέγουµε και επεξεργαζόµαστε µόνο προσωπικά δεδοµένα που είναι επαρκή, συναφή και
όχι υπέρµετρα, όπως απαιτείται για την επίτευξη των ανωτέρω σκοπών, και
διασφαλίζουµε ότι τα προσωπικά σας δεδοµένα παραµένουν επικαιροποιηµένα και ακριβή.

Για το τελευταίο, ενδέχεται να σας ζητήσουµε να επιβεβαιώσετε τα προσωπικά δεδοµένα σας που
διατηρούµε. Καλείστε επίσης να µας ενηµερώνετε άνευ άλλου τινός κάθε φορά που υπάρχει
αλλαγή στις προσωπικές σας συνθήκες, ώστε να µπορούµε να διασφαλίσουµε ότι τα προσωπικά
σας δεδοµένα διατηρούνται επικαιροποιηµένα και ακριβή.
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5. Επί πόσο χρονικό διάστηµα διατηρούµε τα προσωπικά σας δεδοµένα;

Θα διατηρούµε τα προσωπικά σας δεδοµένα µόνο για όσο διάστηµα είναι απαραίτητο για την
εκπλήρωση του σκοπού για τον οποίο συλλέχθηκαν ή για την συµµόρφωση µε νοµικές ή
κανονιστικές απαιτήσεις.

Τα προσωπικά δεδοµένα που διατηρούµε στη βάση δεδοµένων µας τα οποία αφορούν εσάς και τα
οποία δεν σχετίζονται µε συγκεκριµένη σύµβαση, θα αποθηκεύονται για όσο χρονικό διάστηµα
είναι αναγκαίο βάσει του σκοπού επεξεργασίας, λαµβάνοντας υπόψη ιδίως και την αναγκαιότητα
να διασφαλιστεί η δυνατότητα της Novartis να συµµορφώνεται προς τις κανονιστικές και λοιπές
της υποχρεώσεις και να θεµελιώσει, ασκήσει ή υποστηρίξει νοµικές αξιώσεις.

Για τις συµβάσεις, η περίοδος διατήρησης αντιστοιχεί στην διάρκεια της σύµβασης που εσείς (ή η
εταιρεία σας) έχει συνάψει µε εµάς πλέον της χρονικής περιόδου έως ότου οι νοµικές αξιώσεις
που απορρέουν από αυτή την σύµβαση παραγραφούν, εκτός εάν υπερισχύοντα νοµικά ή
κανονιστικά πλαίσια απαιτούν µεγαλύτερη ή µικρότερη περίοδο διατήρησης. Όταν λήξει αυτή η
περίοδος, τα προσωπικά σας δεδοµένα αφαιρούνται από τα ενεργά µας συστήµατα.

Τα προσωπικά δεδοµένα που συλλέγονται και υποβάλλονται σε επεξεργασία σε περίπτωση
διαφωνίας διαγράφονται ή αρχειοθετούνται (i) αµέσως µόλις επιτευχθεί φιλικός διακανονισµός,
(ii) εφόσον απόφαση τελευταίου βαθµού έχει εκδοθεί, ή (iii) όταν η αξίωση παραγραφεί.

6. Ποιά είναι τα δικαιώµατά σας και πώς µπορείτε να τα ασκήσετε;

Μπορείτε να ασκήσετε τα ακόλουθα δικαιώµατα υπό τους όρους και εντός των ορίων που ορίζει
ο νόµος:

το δικαίωµα πρόσβασης στα προσωπικά σας δεδοµένα όπως υποβάλλονται σε επεξεργασία
από εµάς και, εάν πιστεύετε ότι οποιεσδήποτε πληροφορίες που σχετίζονται µε εσάς είναι
λανθασµένες, παρωχηµένες ή ελλιπείς, να ζητήσετε την διόρθωση ή την επικαιροποίηση
τους,
το δικαίωµα να ζητήσετε τη διαγραφή των προσωπικών σας δεδοµένων ή τον περιορισµό
τους σε συγκεκριµένες κατηγορίες επεξεργασίας,
το δικαίωµα ανάκλησης της συναίνεσής σας ανά πάσα στιγµή, χωρίς να θίγεται η
νοµιµότητα της επεξεργασίας πριν από αυτήν την ανάκληση,
το δικαίωµα εναντίωσης, συνολικά ή εν µέρει, στην επεξεργασία των προσωπικών σας
δεδοµένων,
το δικαίωµα εναντίωσης σε δίαυλο επικοινωνίας που χρησιµοποιείται για άµεσους
προωθητικούς σκοπούς και
το δικαίωµα να ζητήσετε τη φορητότητα τους, δηλαδή την επιστροφή σε εσάς των
προσωπικών δεδοµένων που έχετε παράσχει σε εµάς ή την µεταφορά σε πρόσωπο της
επιλογής σας, σε δοµηµένη, ευρέως χρησιµοποιούµενη και µηχανικά αναγνώσιµη µορφή,
χωρίς παρεµπόδιση εκ µέρους µας και µε την επιφύλαξη των υποχρεώσεων
εµπιστευτικότητας στις οποίες υπόκεισθε.
Αν έχετε κάποια ερώτηση ή θέλετε να ασκήσετε τα παραπάνω δικαιώµατα, µπορείτε να
στείλετε µήνυµα ηλεκτρονικού ταχυδροµείου (e-mail) προς τον DPO της Novartis στην
ηλεκτρονική διεύθυνση: privacy.novartisgr@novartis.com και για την Sandoz στη διεύθυνση:
privacy.sandozgr@novartis.com ή επιστολή στην διεύθυνση που αναφέρεται στην αρχή της
παρούσας ενηµέρωσης µε σάρωση της ταυτότητάς σας για σκοπούς ταυτοποίησης ή
οποιουδήποτε άλλου νόµιµου µέσου ταυτοποίησης, κατανοώντας ότι τα προσωπικά δεδοµένα
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επί αυτών θα χρησιµοποιηθούν µόνο για την επαλήθευση της ταυτότητας σας. Τα δεδοµένα
αυτά δεν θα διατηρήθούν µετά την ολοκλήρωση της επαλήθευσης της ταυτότητάς σας.
Όταν στέλνετε µια τέτοια σάρωση, βεβαιωθείτε ότι έχετε αποκρύψει την εικόνα και τον
αριθµό ταυτότητας ή αντίστοιχο αριθµό.
Εάν δεν είστε ικανοποιηµένοι µε τον τρόπο µε τον οποίο επεξεργαζόµαστε τα προσωπικά σας
δεδοµένα, παρακαλούµε απευθυνθείτε στον υπεύθυνο προστασίας προσωπικών δεδοµένων
(DPO) µέσω του e-mail: global.privacy_office@novartis.com, ο οποίος θα διερευνήσει το αίτηµα
σας.
Εν πάση περιπτώσει, έχετε επίσης το δικαίωµα να καταθέσετε καταγγελία στις αρµόδιες
αρχές προστασίας δεδοµένων, εκτός από τα προαναφερθέντα δικαιώµατά σας.

7. Πώς θα ενηµερωθείτε για τις αλλαγές στην Ενηµέρωση περί Προσωπικών
Δεδοµένων;

Οποιεσδήποτε µελλοντικές αλλαγές ή προσθήκες στην επεξεργασία των προσωπικών σας
δεδοµένων, όπως περιγράφονται στην παρούσα Ενηµέρωση περί Προστασίας Προσωπικών
Δεδοµένων, θα σας κοινοποιηθούν εκ των προτέρων µε ξεχωριστή ενηµέρωση µέσω των συνήθων
διαύλων επικοινωνίας (π.χ. µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου ή µέσω της ιστοσελίδας µας).
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